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Διεθνή Οργάνωση για την Προώθηση των Γυναικών της Ευρώπης
Επιτροπή για το Βραβείο «Γυναίκες της Ευρώπης» 
Βουκουρεστίου 34, Αθήνα


Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2008

Αγαπητές Κυρίες και Κύριοι,

Η Ευρώπη είναι το σπίτι μας και όλοι γνωρίζουν πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος των γυναικών μέσα σε ένα σπίτι, πόσο δε μάλλον, όταν το κοινό αυτό οικοδόμημα στεγάζει τα όνειρα, τις προσδοκίες, τις αξίες και τους στόχους εκατομμυρίων ανθρώπων για ένα καλύτερο αύριο. Το Βραβείο «Γυναίκες της Ευρώπης» προβάλλει προσωπικότητες, που μέσα από τη δραστηριότητά τους αναδεικνύουν το όραμα για ένα κοινό ευρωπαϊκό μέλλον με αρχές, ιδανικά και δράση σε ένα παγκόσμιο περιβάλλον, που διαρκώς εξελίσσεται και φέρνει μπροστά μας νέες ευκαιρίες και προκλήσεις. Ο σημαντικός αυτός ευρωπαϊκός θεσμός υποστηρίζει γυναίκες, που προωθούν τις αξίες οι οποίες ειρήνευσαν λαούς βυθισμένους στο αίμα δύο Παγκόσμιων Πολέμων και τους ένωσαν σε μια κοινή πορεία.
Ο δημοσιογραφικός λόγος τείνει στις ημέρες μας να είναι καταγγελτικός. Στην περίπτωση της κυρίας Διονυσίας-Θεοδώρας Αυγερινοπούλου όμως, δεν θα μπορούσε παρά να είναι μόνο επαινετικός, διότι με τις πρωτοβουλίες της αποδεικνύει καθημερινά, ότι το όραμα και η επιστημοσύνη δεν έχουν αξία, αν δεν περικλείουν ηθικές αξίες και αν δεν μετουσιώνονται σε πράξεις, προς όφελος του κοινού καλού. Εχοντας ως βάση τα στοιχεία αυτά, και τις συντονισμένες κινήσεις της με σκοπό την ίδρυση στη χώρα μας Ευρωπαϊκού Κέντρου Κλιματικών Αλλαγών για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μεσόγειο, θα την πρότεινα ένθερμα για το Βραβείο «Γυναίκες της Ευρώπης» για το 2008.
Η κα. Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου ανήκει στη νέα γενιά των γυναικών της Ευρώπης. Σε μια γενιά, που διαπιστώνει ότι τα προβλήματα που αφορούν το παρόν μας και το μέλλον των παιδιών μας δεν έχουν εθνικά σύνορα και οι επιπτώσεις τους δεν κάνουν διακρίσεις. Η αλλαγή του κλίματος και οι δυσμενείς επιδράσεις της στη ζωή μας ανήκουν ακριβώς, σε αυτή την κατηγορία των κρίσεων, που πρέπει να αντιμετωπιστούν από όλη την ανθρωπότητα μαζί. Η κ.Αυγερινοπούλου έχει κατανοήσει αυτή τη νέα πραγματικότητα, αυτή τη μεγάλη αλήθεια από την ενασχόλησή της ως Νομικός με ειδίκευση στα θέματα περιβάλλοντος. Εχει εργαστεί με μεγάλο ζήλο για την προβολή των πρωτοποριακών Ευρωπαϊκών θέσεων για την παγκόσμια ανάπτυξη και την περιβαλλοντική προστασία, τόσο μέσω της δουλειά της στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα Ηνωμένα Έθνη, όσο και ως Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας. Το επιστημονικό της έργο έχει παρουσιαστεί σε διεθνή συνέδρια και έχει εμφανιστεί σε εκδόσεις, ενώ εδώ και πολύ καιρό διακρίνεται για την πολυσχιδή δράση της στο άνοιγμα διαύλων επικοινωνίας μεταξύ πολιτικών αξιωματούχων της Ευρώπης και των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, μεταξύ του Αμερικανικού Κογκρέσου και του Ευρωκοινοβουλίου για την αντιμετώπιση της πιο σοβαρής πρόκλησης, που θα αντιμετωπίσει η ανθρωπότητα τις επόμενες δεκαετίες.  
Το βιογραφικό της κυρίας Αυγερινοπούλου είναι πραγματικά εντυπωσιακό. Δεν θα την πρότεινα όμως, μόνο με βάση αυτό. Την προτείνω διότι διαθέτει ευαισθησία, αποφασιστικότητα, σκοπό, σχέδιο και ηθικό έρμα. Απόδειξη είναι ότι εγκατέλειψε έστω και πρόσκαιρα την καριέρα της και επέστρεψε στον τόπο, όπου μεγάλωσε για να εργαστεί εθελοντικά για τους κατοίκους του Δήμου Ζαχάρως, στην Ηλεία. Στην περιοχή της Ελλάδας δηλαδή, που φέτος το καλοκαίρι γνώρισε την τέλεια καταστροφή και περισσότερο από όλους μας, οι κάτοικοί του ένιωσαν τι σημαίνει να χάνεις το σπίτι σου, το χωράφι σου και τα δέντρα που μεγάλωναν πλάι σου. Το Σεπτέμβριο του 2007, αμέσως μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στην Πελοπόννησο η ομάδα του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δικαίου, Επιστήμης και Τεχνολογίας του οποίου προεδρεύει η κα. Αυγερινοπούλου συνέταξε και άρχισε να εφαρμόζει αμισθί ένα πρόγραμμα υποστήριξης για τη διαχείριση της περιβαλλοντικής κρίσης και ανασυγκρότησης των κατεστραμμένων από τις πρόσφατες πυρκαγιές  περιοχών.   Το πρόγραμμα στοχεύει στην άμεση εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Δικαίου και της Ευρωπαϊκής πολιτικής περιβάλλοντος απ’ ευθείας από τις τοπικές αρχές, στην άμεση επικοινωνία μεταξύ των Ευρωπαϊκών σωμάτων και της τοπικής αυτοδιοίκησης, της κοινωνίας των πολιτών και του μεμονωμένου πολίτη.  Η εφαρμογή της πλέον διαθέσιμης τεχνολογίας αποτελεί μια ακόμα παράμετρο του προγράμματος, μέσω της δημιουργίας Ευρωπαϊκών ομάδων πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων, καθώς και διεθνών οργανισμών.  Αναφέρουμε παραδειγματικά τη συνεργασία με Ευρωπαϊκά ερευνητικά κέντρα για τη μελέτη του φαινομένου των πυρκαγιών στις Μεσογειακές χώρες υπό το πρίσμα του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής, καθώς επίσης και τη δημιουργία μιας Τράπεζας Γενετικών Πληροφοριών για τα Φυτική Βιοποικιλότητα της περιοχής και πρωτίστως των προστατευόμενων περιοχών εντός του Ευρωπαϊκού Δικτύου “Natura 2000”.  Τρίτος άξονας του προγράμματος που εκπονεί η κα. Αυγερινοπούλου είναι η δημιουργία δυναμικού της ίδιας της τοπικής κοινωνίας να διαχειριστεί τις προκλήσεις του μέλλοντος.  Προωθείται η δημιουργία κέντρου πολιτιστικής και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, το οποίο θα δημιουργηθεί μεταξύ άλλων με την οικονομική συνδρομή του Δήμου των Ixelles των Βρυξελλών, και στο οποίο θα διδάσκεται Ευρωπαϊκός πολιτισμός και ιστορία, με σκοπό την ενίσχυση και στην περιφέρεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης της κοινής Ευρωπαϊκής συνείδησης και ταυτότητας.  
Νομίζω, ότι και σε επίπεδο συμβολισμού, η υποψηφιότητα της κας. Διονυσίας-Θεοδώρας Αυγερινοπούλου, μιας γυναίκας που κατάγεται από την περιοχή, που συγκέντρωσε το παγκόσμιο ενδιαφέρον, θα ήταν μια δυνατή υποψηφιότητα, διότι θα τόνιζε ότι και με τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ενωσης, η Ελλάδα μπορεί να τινάξει από πάνω της, την τέφρα και να προχωρήσει με σχέδιο και προοπτική προς τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Μετά τιμής, 
Κατερίνα Μπασακάλη
Προϊσταμένη Τμήματος Διεθνών Ειδήσεων 
και Ευρωπαϊκών Θεμάτων στην
 Εφημερίδα «Απογευματινή»
